
  

  

  
  

Møtereferat   fra   uke   11,   17.03.2021   
  

Webmøte.     

Turid   ønsket   oss   velkommen,   bl.a.   �l   to   gjester,   Bjørg   og   Birger.     

  Det   har   ikke   vært   noen   som   har   fylt   år   siden   sist.     

  

Foredrag:     

Turid   holdt   et    interessant   foredrag,   Mi�   Kina   kalte   hun   det   siden   det   var   basert   på   hennes   
opplevelser   der.   Hun   fortalte   og   viste   bilder   fra   2009   da   de,   Turid,   Øystein   og   Nora   bodde   
seks   måneder   i   Shanghai.   Øystein   hadde   jobboppdrag   der.     

På   grunn   av   det   rela�vt   korte   oppholdet   bestemte   de   at   Nora,   9   år,   skulle   ha   
hjemmeundervisning.   Øystein   jobbet   o�e   lange   dager.   De   hadde   som   målse�ng   å   prøve   å   
oppleve   noe   ny�   hver   dag.     

Shanghai   er   delt   i   to   av   elven   Pu.   Byen   er   i   stadig   utvikling.   Den   største   bygningen   var   474   m   
høy,   den   gang   en   av   verdens   høyeste.   De   bodde   i   et   bevoktet   område   i   det   franske   kvarteret.     

Det   var   mye   forurensing,   og   det   har   ikke   bli�   bedre   med   årene.   Kineserne   har   lite,   men   
gleder   seg   over   det   de   har.   Turid   hadde   vært   skep�sk   �l   maten   de   solgte   i   bu�kkene,   o�e   en   
åpen   garasjedør,   et   hull   i   veggen   ut   mot   gaten.     

Det   er   mye   overtro   i   Kina.   Onde   ånder   kan   f.eks   bare   gå   re�   frem,   derfor   kan   en   oppleve   en   
svingete   bro   eller   høye   dørstokker.   

De   besøkte   bl.a.   Beijing.   Den   ligger   i   ruten   for   silkeveien.   De   var   ved   Maos   mausoleum   på   
Den   himmelske   freds   plass.   De   fulgte   en   uendelig   lang   kø,   og   i    bevegelsen   fremover   passerte   
de   og   fikk   et   glimt   av   den   balsamerte   Mao,   han   vises   frem   hver   dag.     

Wikipedia   sier:   “Maos   balsamerte   e�erlevninger…   .   Egentlig   hadde   han   fremsa�   ønsket   om   å   
bli    kremert ,   men   ønsket   ble   �lsidesa�.”   

Ved   besøket   av   Den   kinesiske   mur   følte   de   virkelig   at   de   var   på   historisk   grunn.     

De   fikk   også   med   seg   Den   forbudte   by.   En   vollgrav   rundt   besky�et   byen   fra   gammelt   av.   Byen   
har   mange   bygninger.   Alle   har   gule   tak,   det   var   keiserens   farge.     

Besøket   i   Xian   var   som   å   komme   1000   år   �lbake   i   �d.   Der   opplevde   de   Terrako�akrigerne,   
mange   tusen   figurer   som   er   gravd   frem.   De   var   opprinnelig   malt,   og   alle   var   forskjellige.   De   
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skulle   høyst   sannsynlig   besky�e   keiseren   i   hans   grav   som   de   tror   vet   hvor   er,   men   ikke   vil   røre   
før   de   har   teknologi   �l   å   fortsa�   ta   vare   på   det   de   finner.     

Det   var   Oksens   år   da   de   var   der.   Det   er   det   �lfeldigvis   i   år   også.   Kinesisk   ny�år   er   1   ½   uke   
med   fyrverkeri/rake�er.   De   slipper   ut   onde   ånder   ved   å   åpne   vinduene   og   slipper   gode   ånder   
inn.     

Foredraget   var   meget   interessant,   og   �l   tross   for   at   vi   fikk   se   mange   bilder,   skjønte   vi   at   det   
var    m   a   n   g   e    som   vi   ikke   kunne   få   del   i.     

-----------------------------   

Neste   møte   blir   en   markering   av   klubbens   30   års   jubileum.   Feiringen   tar   vi   neste   år.     

Referent:   Perry   
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